



上海大学马克思主义学院特别推出《半月志》栏目，以半月为单位，真实记录学院在党建引领、教育教学、科学研究、学科建设、师资队伍、学生培养等各方面发生的新闻事件，讲好上大马院故事，传递正向能量，记录学院发展历程，呈现学院发展新动态。

喜 报

★ 学院**韩玲**教授专著《红色文化融入高校思想政治教育的实践向度研究》成功入选高校思想政治工作研究文库，该文库全国高校共立项 20 项，上海高校仅上海大学入选。

项目信息

- ◆ 学院**王天恩**教授的教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目“人工智能的哲学思考”顺利结项。
- ◆ 学院**孙会岩**副教授的国家社科基金青年项目“互联网时代中国共产党的执政安全”顺利结项。

学术信息

- ◆ 学院**孙伟平**教授的文章《价值哲学视域中的算法歧视与社会公正》发表于《哲学研究》2023 年第 3 期。

◆ 学院**庞聪**老师的文章 *Is a partially informed choice less autonomous?: a probabilistic account for autonomous choice and information* 发表于 *Nature* 子刊 *Humanities and Social Sciences Communications* (同时被 A&HCI 与 SSCI 收录)。

◆ 学院**刘小涛**教授的文章《哲学实验的认知价值》发表于《中国人民大学学报》2023年第2期。

◆ 学院**王天恩**教授的文章《ChatGPT 的特性、教育意义及其问题应对》、**闫坤如**教授与学生**李翌**合作的文章《劳动价值论视域下的数字劳动探析》同期发表于《思想理论教育》2023年第4期。

◆ 学院**王天恩**教授的文章《论广义智能进化》发表于《江汉论坛》2023年第4期。

◆ 学院**魏冰娥**教授的论文获第八届中国伦理学会年度优秀论文奖。

半月资讯

4月1日(周六),上午,马克思主义学院主持工作副院长叶海涛教授应学院青年教师联合会(青联会)邀请,在学院502会议室作题为“**教改及科研课题申报辅导——以教育部思政专项为例**”的专题报告。学院青年教师采取线上(腾讯会议)与线下相结合的方式参加了此次培训活动。

4月5日（周三），上午，马克思主义学院学子带着崇高的敬意，赴龙华烈士陵园开展以“缅怀革命先烈，传承红色信仰”为主题的祭扫烈士活动。

4月7日（周五），上午，思想政治教育党支部、教研部在学院502会室召开“爱国主义精神融入思想政治理论课程”沙龙。此次沙龙主要围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和爱国主义精神融入思想政治理论课进行讨论。

4月7日（周五），下午，上海大学马克思主义学院与浙江生态文明干部学院战略合作框架协议签约仪式在浙江生态文明干部学院生态报告厅举行。上海大学马克思主义学院党委书记王国建，主持工作副院长叶海涛，副院长焦成焕、高立伟；浙江生态文明干部学院常务副院长朱荣伟，副院长郜世通、沈玉峰、汪洪生，校委委员刘艳云等出席签约仪式。仪式由浙江生态文明干部学院教育长杨振华主持。

4月12日（周三），晚上，围绕“贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”这一主题，上海大学组织开展了**总体国家安全观教育进思政课课堂暨“图像中的安全”教育公开课**，国家杰青、上海大学通信与信息工程学院教授、科研管理部常务副部长张新鹏担任主讲。上海大学马克思主义学院党委书记王国建，后勤保障部副部长、安全生产办公室副主任、保卫处处长沈龙骥，党委研工部部长魏宏，学工办主任、武装部部长孟祥栋等，“形势与政策”课程班、团委人才学院学生、

研究生代表以及上海大学附属中学、附属小学校领导和骨干教师，思政中心实践基地——宝山区消防救援支队政治部官兵代表等共计180人参加。

4月14日（周五），下午，马克思主义学院党委与宝山区教育系统党建研究会大场分会、上海大学基础教育处在上海大学附属中学举行三方共建签约仪式。宝山区教育工作党委副书记朱英，上海大学马克思主义学院党委书记王国建、副院长焦成焕，上海大学基础教育处副处长肖青峰，宝山区教育系统党建研究会大场分会会长、上海大学附属中学党总支书记王坤玉，上海大学附属中学党总支副书记、校长刘华霞，宝山区教育学院党总支书记唐秋明，上海市陶行知纪念馆党支部书记、馆长周晓岚，宝山区教育系统党建研究会大场分会各学校党组织书记、支委委员、党员代表等出席了会议。会议由宝山区教育工作党委组织人事科科长沈菊主持。

4月14日（周五），下午，哲学系九九沙龙系列活动第127期“论数字化劳动的异化新形式”在学院208会议室举行。哲学系刘友古副教授主讲，彭学农副教授、曹青春副教授、高红明老师担任评论人。鲍建竹副教授主持了活动。

4月14日（周五），下午，秋白书院青年学人讲坛第四讲举行。讲坛邀请到哲学系庞聪老师为社区学院人文大类学生带来题为“不充分知情的决定可否被视为自主决定”的讲座。

《半月志》期待来讯，来稿请发邮箱 sdmybyz@163.com!